



吉林农村报

吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

吉林农村报

2024年6月15日

星期六

农历甲辰年五月初十

● 国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

● 第2030期

● 总第8084期

● E-mail:jlrncb@126.com

● 吉林城乡网:jlncc.com

景俊海在吉林省旅游发展大会上强调

奋力开创旅游业高质量发展美好未来 为吉林全面振兴率先突破注入澎湃动能

本报讯 黄鹭 刘帅报道 6月14日,吉林省旅游发展大会在长白山保护开发区召开。省委书记景俊海在会上讲话,并与联合国教科文组织东亚地区办事处主任夏泽翰共同为长白山世界地质公园揭牌。景俊海强调,要深入贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示批示精神,认真落实全国旅游发展大会部署要求,坚持守正创新、提质增效、融合发展,着力打造万亿级大旅游产业集群,加快建设旅游强省,奋力开创吉林旅游业高质量发展美好未来,更好把绿水青山、冰天雪地转化为金山银山,为新时代吉林全面振兴率先突破注入澎湃动能。省委副书记、省长胡玉亭主持会议并讲话。

会议播放吉林省旅游专题片。文化和旅游部党组成员、故宫博物院院长王旭东,中国气象学党组成员、副局长张祖强,中国旅游协会副会长兼秘书长张润钢致辞。省委常委、延边州委书记胡家福,省委常委、长春市委书记张恩惠以及省文旅厅、长白山保护开发区管委会主要负责同志作交流发言。

景俊海首先代表省委、省政府,向参会嘉宾表示热烈欢迎,向关心支持吉林振兴发展的国内外各界朋友表示衷心感谢。他指出,当前,旅游业日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业。我们要紧跟时代、把握潮流,全面绘就吉林旅游业高质量发展“十大愿景”:坚持保护生态和发展生态旅游相得益彰,高水平建设旅游强省,绘就吉林践行习近平总书记殷殷嘱托的使命愿景;着力完善现代旅游产业体系,坚定朝着万亿级目标奋进,绘就大旅游助力吉林全面振兴的发展愿景;把握高



6月14日,吉林省旅游发展大会在长白山保护开发区召开。省委书记景俊海在会上讲话,省委副书记、省长胡玉亭主持会议并讲话。

科技、高效能、高质量特征,将创新成果融入旅游发展全过程,绘就培育壮大旅游新质生产力的创新愿景;坚持以文塑旅、以旅彰文,绘就文旅深度融合的业态愿景;构建全省联动、功能互补、协调发展的大旅游空间格局,绘就区域板块各具其美的空间愿景;以开放眼光、开放思维、开放视野,推动旅游业“走出去”“请进来”,绘就内外联动双向奔赴的开放愿景。

景俊海强调,推动吉林旅游业高质量发展行稳致远,必须聚焦重

点、精准发力、攻坚突破。一要突出全域谋划,做强东西旅游“双环线”,实施G331沿边开放旅游大通道建设“十大行动”,推进城乡旅游融合发展,搞好全域旅游示范创建,加快构建旅游产业新体系。二要突出全季运行,提升夏季避暑热度,擦亮冬季冰雪品牌,深挖春秋旅游潜力,形成“联动冬夏、带动春秋、驱动全年、四季皆有特色”旅游发展新格局。三要突出全时驱动,因地制宜、因地制宜,精心开发全时消费场景,持续

景俊海强调,推动吉林旅游业高质量发展行稳致远,必须聚焦重

塑造旅游时段新燃点。四要突出全要素发力,吃就吃出特色,住就安享舒服,行就畅通无阻,游就赏心悦目,购就物美价廉,娱就乐在其中,更好彰显旅游品质新内涵。五要突出全业态融合,扎实做好“旅游+文化、+生态、+康养、+农业、+工业、+商业、+体育、+会展”等文章,有效构筑旅游产业新生态。六要突出全链条支撑,培育多元经营主体,增强基础设施承载能力,全方位提高旅游服务水平,进一步拓宽旅游繁荣新路径。

景俊海要求,全省各地区各部门要切实增强责任感、使命感,结合全省“狠抓落实年”暨“基层减负年”部署,进一步抓好组织领导,强化规划引领,深化改革创新,做实人才支撑,持续加大宣传推介力度,用好“五化”闭环工作法,切实把旅游强省建设各项举措落细落实落到位。

胡玉亭指出,吉林文旅发展态势鼓舞人心,旅游强省建设未来可期。我们要牢记习近平总书记“保护生态和发展生态旅游相得益彰”的嘱托,勇立新时代文旅产业发展新潮流,聚焦旅游强省目标和战略愿景,大力实施旅游万亿级产业攻坚行动,高质量建成世界级冰雪旅游目的地,现代化全季全域旅游目的地。吉林文旅正在向世界发出“吉祥之约”,欢迎广大旅行社、企业家、专家、各界人士共享吉林发展机遇,积极到吉林投资兴业、发展创业、观光旅游。我们将持续优化营商环境、消费环境,与大家一道,做强文旅产业“大蛋糕”、释放旅游自然资源大潜力、打造文旅融合大平台,加快把资源优势转化为发展优势,不断开创吉林文旅产业发展的新局面。

坚持节水优先 守护生命之源

龙井市委书记 朴君峰

近年来,龙井市深入贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,以建设节水型社会为契机,全力推动用水方式向节约集约转变,成功获评第六批节水型社会建设达标县(区)。

强化顶层设计,压紧压实节水责任

坚持把节水型社会建设作为重要工作任务,全面构建“政府主导、水利牵头、部门联动”的节水工作体系。

提高站位强推进。成立以分管市级领导为组长、市水利局局长为副组长、各相关单位

为成员的节水型社会达标建设工作领导小组,确保各项工作有力有序推进。

出台政策强联动。先后出台《龙井市节水型社会达标建设工作实施方案》《龙井市计划用水和节约用水管理办法》《龙井市地下水管控指标实施方案》《龙井市地下水资源管理办法》等文件,为全面推进节水工作提供政策指引。

健全制度强保障。推行居民阶梯水价、非居民用水超定额累进加价、农业水价综合改革、项目节水评价等制度,形成“政府引导、部门主导、企业落实”的管理运行机制,为县域节水型社会达标建设提供制度保障。

紧盯重点任务,全面提升节水效能

坚持聚焦农业、工业和生活用水三大重点领域,严控水资源管理“三条红线”,着力推动经济社会发展与水资源水环境承载力相适应。强化农业节水。加快推进灌区续建配套与节水改造,2018年以来累计投入资金5251万元,实施项目14个,全面补齐灌区灌排工程基础设施短板,有效保障粮食生产安全。

抓好工业节水。鼓励和支持规模以上企业开展水平衡测试,进一步加强技术改造和科技创新,吉林四环澳康药业有限公司通过安装冷却水回收装置,年节约水量达2万吨,2022年被评为省级节水型企业。提高中水回用率。2019年建设完成再生水设施提标改造工程,出水水质达到一级A标准,主要用于环卫、园林、污水厂内水热源泵供暖。2022年污水处理厂实际处理量为806.68万吨,中水回用约20.17万吨。

实施农村污水治理。制定《龙井市农村生活污水治理专项规划(2020—2035)》,2022年8月,智新镇明东村农村生活污水治理模式被收录至《全省农村生活污水治理典型案例(第一批)》,并作为典型案例积极推广。

突出宣传引领,持续增强节水意识

坚持以节水载体建设为基础,开展节水宣传教育进机关、进党校、进企业、进农村、进校园、进社区等“六进”活动,营造人人节水、人人惜水、人人爱水的浓厚氛围。

围。开展节水宣传活动。结合“世界水日”“中国水周”等重要时间节点,在龙井市第二幼儿园、龙井市安民小学等组织开展以“节约用水从娃娃做起”为主题的宣传活动,引导少年儿童树立节约用水意识,养成节水习惯。

强化示范带动作用。大力开展节水载体建设,重点打造一批高质量、高标准的节水载体,建成节水型企业4个、节水型公共机构26个、节水型居民小区7个,同时还制定了《龙井市节约用水奖励办法》,对节水工作突出单位进行表彰,进一步发挥典型示范效应。

下一步,龙井市将继续贯彻落实习近平生态文明思想,全力做好节水文章,守好生命之源,进一步夯实节水型社会建设成果,奋力开创龙井市节水建设工作新格局。

县域名片

龙井市地处我省东南部,隶属延边朝鲜族自治州,幅员面积2208平方公里,下辖2个街道、7个乡镇,总人口12.93万人。境内拥有图们江、布尔哈通河、海兰河、六道河、细鳞河等多条河流,水资源较为丰富。

